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ВИХОДИТЬ
щодня кромі неділь і ру- 

ских сьвят о год. 5. но пол.
Редакция і Адмінїстрация 
,.Буковини“  находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошеня приймав ся аа 

оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім“ но 10 кр. 
від стрічки.

О О

Зміна системи.
IV.

Ми тимчасом инакше зрозуміли акцию 
1890 р. Ми вважали, іцо Русини-народовцї 
повинні станути до роботи народної на яс 
нім становищі і визволити ся від усяких 
елементів, що нашу справу затемнюють або 
розвиток рускої народности спиняють. Ми 
допевнили ся, що чиста справа вимагає і 
рук чистих, а до роботи народної не мож
на ставати з такими Купчанками, Марко
вими і т. в., що накладають руки на рідну 
матїр Україну-Русь, щоби віддати її  катам 
на погибель. Ми з свого боку вказували на 
потребу очищеня рускої суспільности з еле
ментів, що вносить в ню лише заколот, на
кликають всяке лихо і спиняють всяку по
зитивну і реальну роботу для просьвіти і 
економічно-культурного нодвигненн руского 
народу (нагадаємо аґітациї москвофільскі 
проти Народної Торгова!'. Просьвіти, Дні
стра і т. д.). Коли-ж п. Романчук проголо
сив в сонмі 1891) р. іменем народовців ві
дому заяву, ми вважали се рішучим роз
ривом Руеинів-народовцїв з москвофілами 
і задля того з свого боку в грудневому ви
пуску 189!) р. в статї „Почини нової до
би44 попитали щиро і горячо ccii зворот 
керманичів нашої нартиї з дороги політич
ної блуканини до політики, основаної на ви
разних принципах одначе ми вказали 
заразом, що потреба тепер пильної і невси

пучої працї Русинів, щоб тою дорогою до
вести рускніі нарід до красшої долї.

„Се прояснене нашої справи, писали 
ми тоді, вважаємо почином нової доби в 
на^оналіОт-ііолїтичнім ікитю Русинів (... ІД>- 
лЯ ^^разу  з шумом прокламувало „нову 
е р у 4) хоча зовеїм не манимо ся надїею, 
щоби без труду і працї посипались для Ру
синів всілякі здобутки. Не знеохочуймо ся 
хоч би навіть неудачами хвилевими, не те
рпимо духа, коли може навіть і серед нас 
проявлять ся деякі сумніви, бо ідея правди 
вимагає великого труду, мусить собі про
мостити тернисту дорогу щирою, невсипу
чою працею. Від доброї орґанїзациї, від щи
рої і невсипучої працї, від виявлена сили 
Русинів, від ностугіованя простою дорогою 
проголошеної програми залежний буде і 
дальший успіх розпочатого діла. Не забу
ваймо ніколи, що в наших головно руках 
спочиває доля і будуччица руского народу.44

Поклик сей до працї орґанїчної підня
ли ми іменно задля того, нозаяк добре тя
мили рутеньскі навички рускої суспільно
сті! (міг braiichen niclits za tłum, die Re- 
gicrung wird schon selbst fiir uns sorgen). 
M ii вказували і тодї й опісля, що Русини- 
народовцї повинні, станувши раз принци- 
піяльно на тій дорозі окремо від москво- 
фільских і радикальних елементів, поступа
ти нею без огляду на прихильність або не
прихильність Поляків, організувати ся і

скріпляти ся поміж собою, почати позитивну 
працю серед народу на основі проголоше
них принципів, а від правительства і біль
шості! соймової нольскої вимагати потріб
них для розвитку Русинів уступок на нолї 

і адміністрацій, судівництва, шкільництва і 
т. д.

'Гак зрозуміли акцию з 1890 р. і де
які народовці, хоч на жаль таких було вель
ми обмаль. Так н. пр. ще на зборах „На
родної Ради44 у Львові в грудин 1893 р., 
коли вже п. Романчук порозумів ея з І». 
А. Дїдицким і почав ставити мости до від
вороту в сторону кацапского табору, др. 
К. .Іевіцкий вказував на те в своїм рефе
раті, що ми, не оглядаючись на політику 
прихильну або неприхильну правительства 

І до Русинів, повинні вести роботу органіч
ну з долини — бо і політичні здобутки не 
принесуть нам хісна, скоро не зуміємо ко
ристуватись політичними правами, що не 
треба знеохочуватись навіть неудачами, а 
з вірою в будуччину йти сьміло вперед.

Одначе сї слова перегомоніли без успі
ху. „ІІуродна Рада'4 не вчинила нічого за
для „органічної роботи з долини", склику
вано лише тут і там віча, на котрих мо
сквофіли й радикали силувались похорони
ти „нову еру44; на ухвалах шумних резо
люций кінчилась звичайно вся робота, з 
котрої народові! не тільки не прибуло анї 

І крихти по.'Н'кіні, але збільшено тим чимало

Ц А Р І В Н І
Оповідане

О л ь г и  І С о б и л я п ь с к с ї .

(Дальше).

Трохи згодом розстали ся ми і я лишила 
ся знов сама. З болісно зморщеним чолом і затя
тими устами дивилась я довго ще за нею, але 
думки мої пробували деинде. Спершу далеко у 
того, котрий „не накине ся і мені14, а відтак у 
Орядина. Се було сьмішно, коли она думала, що 
я люблю его, але говорила правду, що я люби
ла его „Фантазиею"- Н. пр. тепер ! Я вдумала 
ся в его істоту, в его минувшість, в свою ми
нувшість, і чула, що він не був мені справді 
цілком байдужним. Він зворушив мене болісно і 
мої мисли лїтали кругом него. По що приходив 
він? Що стало ся ему, що звернув ся знов до 
мене так, як би між нами не було ніякого непо- 
розуміня? Ложе він іронізує, кепкує собі.з мене? 
Се було правдоподібне, бо его поведене з тою 
легкодушною жінкою, через котру забув, що 
прийшов до мене, після всего, що між нами ста
ло ся, сьвідчило ясно за тим.

Мене обгорнуло огірчене. Я обставала за 
ним перед Оксаною, вступала ся за ним перед 
Марком, зносила підозріне. що він мій „бог44, а 
він має собі кпити з мене? Чи се можливо?

Взагалі, що я собі думаю? Чи з того, що він 
син мого народу, виходить, що я мушу думати 
про него і терпіти за ного? Радше зверну ся 
до тамтого, котрий, коли що любить, любить вже 
на віки. Але тамтой гордий і радше зрече ся 
свого щастя, ніж „накине ся44 мені або розірве 
звязи між Орядином і мною ! Він буде мовчати, 
а я не отворю також уст. Тепер мені ясне его 
чудне поведене, але ясне і се, як лихо розуміла 
мене пані Марко, котра чувала над его і над 
моїм щасгем ! Хитаю ся між обома, а не нале
жу жадному. Чому було все так безеонншно, нс- 
викінчено? Або отеє чувство самоти — ух, як 
оно мене придавлювало !

Я почала терти нервово руки і ходити по 
хаті. Се чинила я майже несьвідомо все тоді, ко
ли мене взяла розпука або неспокій.

Чи все се було наслідком способу мого ду- 
маня, чи тому, що я жила сама і була незамуж
ня? Марко говорила стілько разів, що чоловік і 
жінка повинні іти разом, що одно доповняє дру
ге — чи се дійсно гак ? Мені пригадує ея фі- 
льозофоване молодої малярки, котра заедно каже, 
що чоловік з незвичайними сносібностями ума 
не повинен вязати ся за ніяку ціну в сьвіті з 
другою ІСТОТОЮ ; що він повинен розвивати ся 
сам без впливу тої другої істоти, щоб не підда
ти ся з часом, не стати ся рабом того виливу, 
і жити самому, щоб не стратити свого власти
вого характеру.

Не знаю, но чиїй стороні правда, але від

чуваю я с н о ,  що одно стане меніснасенем, а то 
праця '. Слава тобі, Ноже, що она остае ся мені 
і що я можу в ній шукати щастя. Коли пога
няю в ній цілою душею, тоді всі, що заколочу
ють мій спокій, відходять від мене далеко- дале
ко і я не чую ся анї самотною, анї непотрібною, 
але противно, чую ся міцною, самосьвідомою, 
спокійною...

Тут кінчить ся Наталчин дневник.

XIV.
В три неділі пізніший появпла ся Румунка 

з Орядином в театрі в льожі. Побачивши десь 
поміж видцями Оксану і Наталку, она нахилила 
ся до Орядина і прошептала :

„Отже она тут : таки послухала і прийшла. 
Знаєте, она властиво дуже гарна і могла би 
мужчинам дуже нодобаги ся.44

По его лици пробігла іюломінь.
„Ну так44, відповів змішаний, мов ирилов- 

лений на забороненім учинку.
„Ви знаєте, про кого я говорю ?“ спитала

она.
„Про Верковичівну. “
„То ви слідили за нею ?“ скликнула майже 

в голос.
„Але-ж ми очивидно в одній і тій самій 

хвилі замітили еї — но волосю!“ відповів з 
притиском і холодно. „Прецїнь еї волосе мусить 
впасти в очи!44

"  74Ć
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баламутство серед рускої суспільносте. Про
ява ся тим сумнїйша, що іі деякі народов
ці, забажавши „популярности44, пішли на 
руку москвофілі.ско - радикальним демон
странтам і лишивши на боці' „літературні 
ріжницї і національні погляди4-, вкупі з ни
ми напоювали нарід песимізмом і десиера- 
циєю, замісць взяти ся хоч би до дрібної, 
але позитивної роботи для его економічного 
іі культурного подвигненя.

Рада на нїмецкий гнет.

Gazeta Polska, обговорюючи дальше 
справу ґерманїзацйї на Буковині, пише так: 
„Буковина є одинокою спадщиною центра
лістичної гегемонії Німців. Усунене того ні
чим не оправданого гнету лекше, як би то 
здавало ся; потрібно лише сильної волі, 
мужескої відваги і — що найважнїїіше 
порозуміня між сторонницгвами краю, в чім 
Німці сегодня, в добре зрозумілім власнім 
інтересі, перешкаджають дуже зручно а
успішно.

Таке порозуміне, взаїмне довіріе і зго
да між народностями, — що нині сварять і 
ся, спонукало би сейчас смерть герма
нізму. А хто буде „дійсним спадкоємцем44 
(но Німцях) ?

Правительство і его нїмецкі приятелі 
боронять Німеччину тим викрутом, що она 
потрібна для одноцїльности політичної і ав
тономічної адміністрацій. Справа адміністра
ц ії е безперечно важним аргументом, але 
нам здає ся, що не кран істнуе для адмі
ністрацій', а адмінїстрация для краю і она 
повинна приноровите ся до его характеру, 
до его населеня і его потреб. Буковина має 
іцо-до головних Груп населеня дуже добрий 
Географічний поділ: північна часть є пере
важно руска, а полуднева переважно во
лоска. Коли має.рішати система більшосте, 
то не тяжко відгадати, хто був би спадко
ємцем) урядової нїмецкої мови: н а  п і в н о- 
ч и р у с к а м о в а, я н а  п о л у д н и  в о-1

л о с к а . Ото головні і дійсні спадкоємці!| 
Одноцїльність адміністрацій на тім нічого 
не стратила би, коли-б краеве правитель- j 
ство, краевиіі виділ, староства і т. д. при
способили ся до того поділу і норозуміва- 
ли ся з населенем в его рідній, зрозумілій 
мові. Б автономічних репрезентациях, де 
стикають ся з собою представителї обох 
головних груп, була би урядовою мовою 
очивидно мова б іл ь ш о ст і! , що однак не 
виключало би права промавляти в другій кра- 
євііі мові. Сегодня мусить Русин і Волох 
учити ся по нїмецки, аби розуміти себе 
обопільно; чому не можна осягнути тої са
мої ціди, коли би Русин учив ся волоскої 
мови, а Волох рускої'?

А вже-ж треба би усунути ґерманїза- 
цию передовсім зі школи і суду. Чи не є 
то справедливіііше закладати інколи з ру
скою і волоскою викладовою мовою і при-' 
способити синів одного краю до того, аби 
они обопільно розуміли себе ? Обовязкова 
наука мов. будь уживаних в кран», будь з 
уваги на сусїдну провінцию потрібних для 
практичного житя, —  а іменно нїмецкої і 
польскої мови певно принесла би насе
ленні більше користе, як наука францускої 
або анґлїйскої мови, котрі сегодня обовяз- 
кові в реальній школі. І Це більше увзгляд- 
неня уживаних в краю мов вимагає спра
ведливість. Ми тут на щоденнях прикладах 
стверджуємо, як дуже терпить публіка, го
ловно меньше осьвічена, на тім, що мусить 
з судами порозумівати ся в нїмецкі іі, часто 
їй цілком незрозумілій мові.

Маючи замісць сегоднїшних трьох ли
ше дві краєві мови в адмінїстрациї, шкіль
ництві і судах, ми могли би більше увзгляд- 
нити справедливі, а сегодня ігноровані ба
жана меньших народностей, даючи — su- 
ніп спіднє (кождому своє); а кілько то 
користей для краю приніс би такиіі спра
ведливий поділ прав і ународовленє пу
бличного житя — не треба доказувати. За- 
сиокоєнє народних жадань населеня при
несло би богато користей тим народностям,; 
але ще більше правительству і —■ дер
жаві.-4

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 3-го серпня 1896.

Краєвий президент ґр. Ґоес, котрий тепер, 
як звістно, перебуває на своїх добрах в Карин- 
тиї, вертає до Чернівців в понеділок, дня 
17-го с. м.

Іменоване. Окінчений правник-Русин, Ема- 
нуіл Семака, іменований концентовим практикан
том при Фінансовій дирекція в Чернівцях.

З державних зелїзниць. З нагоди реорга
нізація' державних зелїзниць одержав директор 
управи руху в Чернівцях, Кароль Естеррайхер, 
за свої дотеперішні заслуги титул радника Гене
ральної дирекцій.

При черновецкій почті' іменовано учителя 
Генрика Гесслера практикантом.

Ювилей 40-лїтної служби обходив в суботу 
директор помічних урядів фінансової прокурато
риї, Людвик Гесслер. Урядники прокураториї зро
били з Фінансовим прокуратором Зубрицким на 
чолі ювилатовн овацию.

Конкурс розписаний на посаду учителя- 
помічника при народній школі в Волоокім Вани- 
лові з рускою і волоокою викладовою мовою. 
Подавати треба до 15-го с. м.

Краєва оборона з Чернівців, Радівцїв і Cv- 
чави відїзджає дня 23-го е. м. на маневри до 
Вурштина і вертає дня 12-го вересня с. р. назад.

Про ОГОНЬ в Підволочисках пишуть : Огонь 
вибух дня 27-го липня о годині 9-ій рано в од
нім з малих домків еередміетя. Кількадневна по
суха підготовила такиіі пальний материал, що о 
ратунку не було навіть мови, отже пожарна сто
рожа охотнича і зелїзнича старали ся лише зльо- 
калїзуватн ножар. Місцеве населене, переважно 
жиди, не брало участи в ратунку. Що ціле мі
сточки не погоріло, то треба завдячити зелїзни- 
чнм урядникам, котрі з ножергвованєм трудили 
ся над спнненєм огня. Около 90 родин лишило 
ея без даху. При огни показалося, що в місточ
ку великі непорядки і що огневих приписів ні
хто не держить ся.

Про вибух в Пятицерквах ДОНОСЯТЬ : В че
твер 30-го м. м. наступила в ратуши страшна 
експльозня. при чім більше як 200 осіб ранені 
тяжше або лекше. В ратушовім будинку був 
склад вибухових материялів Кесслера. В зелїзній 
касі вертгаймівскій було около 41) кільоґрамів 
стрільничого пороху і гой заняв ся. Від того 
вибуху запалили ся иньші вибухові матернялн,

їй ирнчуло ся, що в его голосі при иослїд- 
них словах крила ся злоба і то успокоіло єї.

„Але она не віддасть ся, Вассілї!44
„Н і-, відповів сухо.
„А знаєте, чому?44
„Чому-?44
„По перше тому, що поводить ся так гордо, 

мов би походила прямісенько з князївского роду, 
а по друге она зовсім убога, а до того ще якась 
компанїонка.44

„О, то не завадило-б їй, що она комнанїон- 
ка44, замітив він.

„Не завадило би, коли-б не була, як кажу, 
така горда: впрочім, ні, подумайте лиш, компа
нїонка !...“

„Але-ж она тепер не компанїонка, она н не 
е нею з заводу, і давно не була нею. Єї не 
можна навіть трактувати як таку, і я переко
наний, що у покійної Марко она не була про
стою, буденною товаришкою.44

„То тепер она Гувернантка і учить чужі 
діти за гроші...44

„Во не хоче сидіти на ласці у своїх 
кревних.44

„Гадаєте ? ха-ха! бо бавить ся в горду. Я 
єї вже пізнала.44

„Справді ?“
„Справді, і тому не віддасть ся. Представте 

собі: у нас пробував недовгий час брат мого 
мужа, молодий, живий, прегарний мужчина. Раз 
нудили ся ми страшенно і він спитав, чи в ме

не нема під рукою яких знакомпх дам, з котрими 
можна би забавити ся для розривки. Я оповіла 
ему про неї, а він і напер ся іти до неї. І що 
ви думаєте? Ви думаєте, що она була мені за 
те вдячна, що я дала їй можність познакомите 
ся з нежонатим і маючим чоловіком? Ворони 
Воже! В першій хвилі мов налякала ся нас: а 
відтак вдивила ся в него своїми великими, миго
тячими очима, немов хотіла зглубити всі думки 
єго, а опісля закутала ся в таку гордовитість, 
що від неї аж морозом віяло. Бачите, так мов 
би чинила нам ласку, що приняла нас, а не ми 
їй, що відвідали єї в єї келії. Я лютила ся тоді 
так, що тиждень не могла дивнтн ся на неї: він 
сьміяв ся. „Се она тому була така, що і ти була 
зі мною,44 говорив він : „але ми знаємо, що тихі 
води береги рвуть. Коли зложу їй візиту сам, 
змякне зараз.-4 Щось в два дні потім убрав ся 
як наистараннїйше, вистояв свои» годину перед 
зеркалом і пішов знов до неї, ніби но якусь 
книжку. Казав, що була така сама. Відтак від
ніс книжку, а она не просила єго навіть сісти! 
Тоді лютив ся так, що я не бачила его ще та
кого, а я сьміяла ся так, що страх! „Що собі та 
компанїонка думає властиво ? (вигукував він). 
Що може но ню прийде хтось? Що з нею оже
нить ся хтось? З такою, що жила доси з примх 
великих дам?44 Він забув, що она не була вже й 
компанїонкою, а хиба лише швачкою! Ви знаєте, 
Вассілї44, додала шепотом, „що она шиє від яко
гось часу також за гроші ? Я перехопила недав

но єі стару protege, як несла спідницю для 
якоїсь міщанки. Мені впала барвна материя в 
очи і я кажу: „О, се гарне, чиє се?44 А она 

(каже: „Одної міщанки.44 „Хто шив?44 питаю. А 
она—ляп! що панна. „Як?44 кажу і чиню ся ні
би дурна „она уміє кравецтво?44 „Она не шиє 
нашім,44 каже, „бо немає стілько часу, а міщаньскі 
спідниці і каїтаникц то так лиш летять з єї 
рук. От,44 каже, „все добре, як і звідси капне щось. 
Відна сирота боре ся з житем, як може, гай то
му і Вог єї не опускає!44 — Отже она аж така 
убога, Вассілї! А хто би того всего не знав, 
думав би, що она Вог знає хто. Она глядить 
вперед себе так, як ті справдешні аристократи: 
не знаю, у кого вивчила ся она так того. Ви 
знаєте, Вассілї, як високі аристократи носять го
лови ? Носять їх високо, а дивлять ся в низ. 
Не обертають голови то в одну то в другу сто
рону, ні, они лиш очима водять. Того вивчила 
ся она мабуть уже змалку, бо чинить се зовсім 
невимушено. Коли підведе свої’ очи в гору, то я 
лякаю ся еі чогось. В неї такі дивні очи, Вассі
лї! такі великі, мов нерухомі, і миготять аж 
лячно ! Брат мого мужа казав, що она пригадує 
якусь реньску русалку, чи щось таке. Що то за 
мара, Вассілї ?“

Він оповів їй лєґенду про Льореляй.
„Ах, то она певно думає, що й она така

гарна!44 зашепотіла она злобно. „Певно тому 
така зарозуміла. В неї лиш уста дуже гарні, 
виразно зарисовані, з глубокими кутиками, а



з

ню, куди молодїж і старші в неділі і сьвята 
громадно заходили. Коршма стояла порожня. 
Яка велика переміна настала в Підгородищу, 
досить навести, що в протягу остатних 10 літ 
селяни викупили над 100 морґів рілї з жидів- 
ских рук, а як давнїйше емігрували селяни, так 
нині емігрують жиди з Підгородища до Америки. 
Тож лихварі і шинкарі старали ся найти якийсь 

) спосіб, щоби лише нозбути ся ненавистного 
І учителя і інколи, однак се нїчо не помагало. В 
; остатних часах громада, не маючи де помістити 
школу, купила від Гр. Потоцкого коршму на 
школу. Месть ворогів доходила до крайности. В 

і ночи 7-го червня підпалив хтось стайню учителя 
І і одинока корова в огни згоріла. Згорів також 
шппхлїр громадский і крамниця, а урятовано 

І тілько школу. За порадою тамошного иароха о.
! Сінґалевича громада зложила ся, виставила нову 
і стайню і впровадила до неї корову, відтаючи єї 
учителевії в доказ свого признана. Однак вороги 
не вдоволили ся одним злочином. В чотири 
тижні но пожарі стайні вибух огонь в ночи в 
будинку шкільнім. Не богато вже бракувало, 
щоби учитель враз з своєю родиною упав жер
твою огню. Лише завдяки рятунковії селян учи
тель видобув ся з горіючої хати, а часть річнії 
вирятували селяни, ('трата як на учителя вели
ка, він тепер не чує ся безпечним в громаді і 

І задумує перенести ся в нньїні сторони. Така то 
і доля учителя сїльского в Галичині !

В незнаний доси спосіб відорвали ся на
І зелїзничій стациї в Кімполюнзї три з зелізом 
наладовані ваґони і покотили ся аж до стацні 
Фрассин, де наткнули ся на ваґони з деревом.

J Три ваґони розбили ся на тріски, а з того вші- 
і шла шкода на 8.000 зр. На щастє не потерпів 
з люднії ніхто.

Страшний вчинок божевільного. В Сучаві 
жив при своїй матерії Катаринї Прекуре єї син 

і Гаралам. Сими днями напав він свою матір і 
положив єї кількома ударами сокирою в голову 
трупом. Лікарі орекли, що Гаралам Прекуре до
пустив ся cero страшного злочину в нападі бо- 
жевільства. і казали єго відставити до сучав- 
ского суду.

Погляди Побідоносцева на панславізм,
Доііисуватс.іь віденьскої Npue freic Presse з Ро- 

I сні подає в тій Газеті характеристику росийских 
і відносин. Був він і у Побідоносцева, обернро- 
|курора синоду, котрий між иньшим виявив такті 
і свій погляд-на панславізм: „Люб.по мій нарід і 
мій край, як ледви хто в Росиї, і ніколи не по
веду їх з сьвідомостию на манівці, навіть — на 
шлях панславізму, котрим ходять мене побороти. 
Се пусте слово і лиш вороги Росиї єго вигада
ли. Бо чого хоче панславізм і що значить? Чи-ж 
би дійсно вірили, що хто розумний у нас може

котрі були в маґазинї, і наступила страшна екс- 
пльозня. Три особи, що були в склепі, спалені 
на уголь. Сам Кесслер, бурмістр Айдінґер і фі
зик .їюдцик тяжко ранені. Більше як 200 осіб, 
котрі були в поблизькости склепу, ранені, деякі 
навіть смертельно і вже повмирали.

Краєва низша школа рільнича в Береж- 
ници коло Стрия буде отворена з д. 1-го верес- І 
ня с. р., а задачію сеї школи буде переважно обра- 
зоване синів селяньских на господарів практичних.; 
Податі о нриняте до тої школи треба вносити 
до 15-го серпня с. р. До подань треба долучити: 
метрику на доказ скінчених 16-ти літ житя, сьві- і 
доцтво окінченої школи народної, сьвідоцтво мо- 
ральности від сьвяіценика і зверхності! громад
ської, сьвідоцтво лїкарске. Кандидати при вступі 
мають піддати ся іспитовії. Річне удержань: ко
штує 150 зр., однак можуть бути ириняті уче
ники і безплатно, тож до ноданя треба долучити | 
о то просьбу до видїлу краевого. Сини селян ; 
мають першеньство.

Ніби чудо. В Берездівцях. бобрецкого ио- 
віта, розповідає 12-літний хлопчик, що видів 
Матїр Божу, удає пророка і чудотворця. Легко
вірний нарід збігає ся великими товпами та слу
хає єго небилиць, а найшли ся проворні люди, 
котрі сейчас розпочали складки на будову ла- 
тпньского костела на тім місті, де Матїр Божа | 
ирнвидїла ся тому хлопцевії. Се очивидячки пах-; 
не обманьством і безсовісгним використуванем J 
легковірного темного народу, длятого ПОВИННІ І 
власти вмішати ся в ту справу.

Кровава подія в суді. Б Варшаві засудже
но двох небезпечних злочинців, Федоровича і 1 
Новака, на довголітні роботи каторжні. Коли | 
оголошено їм засуд, кинули ся оба на сьвідка 
Майчака, котрого зізнаня найбільше були важкі. 
Відтак витягнув Новак ніж з кишені і пхнув 
ним в груди Майчака, Майчак погиб на місті.

З житя сїльского учителя в Галичині. Пе
ред 13 лігами дістав посаду учителя в Підгоро
дищу, нов. бобрецкого, Николай Макснмяк. В се
лі застав він велику нужду і біду, як материяль- 
ну так і моральну, а причиною лиха було ні- 
яньство. Длятого й не диво, що панами положена 
були жиди-лихварі, котрі викупили значну часті, j 
ґрунтів селяньских за безцїн, та оеїли ся на них І 
з 40 родинами, нінрячи дальше деморалізаціїю. і 
Найліпші господарі попадали в лихварскі довгії, і 
а богато з них сходило на дїдів, або емігрувало ; 
до Америки. Заставши такий сумний стан в 
громаді, Н. Макснмяк загадав за всяку ціну вир
вати селян з. кігтів лпхварских. По кількалітній, 
щирій праци положене селян в Підгородищу 
змінило ся. За радою Максимяка заложено в гро
маді шппхлїр, крамницю християньску і читаль

бути тої гадки, мов би Рості хотіла загорнути 
всі славяньскі краї' і народи? Ми знаємо, чим 
ми; маємо сьвідомість нашої сили. Ми не хоче
мо бути нічим більше! Ми єсьмо великою дер
жавою славяньскою! Чи-ж се не мало би нам 
внетатн ? Будучи Славянами маємо національні 
симпатиї для иньших Славян, бажаємо їм успіху 
в двох напрямах: релігійнім і язиковім. Чи-ж то 
так трудно вдоволити сему в иньших державах ? 
Певно що ні, навіть і в Австриї ні; коби лиш 
там не були рішаючими єзуітскі забаси. (?!) А 
здавало би ся, що тепер там як раз таке. Пра
вительство, розуміє ся, не підпирає їх ані явно 
ані тайно, але оно часто хитає ся, а в часі то
го Єзуїти, стремлячі завеїгди до одної цілії, по
сувають ся наперед. В сей спосіб поясняю собі 
відносини в Галичині і Буковині. (!) Уважаю 
нанованє гам Єзуігів вповнн необмеженим, всі 
підпирають їх, а се не хосен для Австриї, що 
Поляки дозваляють їм так необмежено госнода- 
рити. Я бажав би, отверто кажучи, і то в зми- 
слі наших національних та релігійних чувств, 
щоби се змінило ся, а також я хотів би, іцобп 
ліберальні Мадяри ліпше і енерґічнійше викону
вали ідею рівноправности супротив своїх Сла
вян. 1 в тім вийшов би лиш хосен для них. 
Таких бажань не випираю ся, але з них заклю
ч а т  на панславістнчні тенденцій і глупо і Фаль
шиво. бо їх у нас нема. Ми вдоволені тим. що 
нам судьба дала!“ Не знати, як з тими словами 
Побідоносцева поставити в ряд постунованє Мо
скалів з Українцями. Мадярам радить 11. задер
жано рівноправности, а в Гост' супротив Укра
їнців певно того не порадив би. Балаканє про 
вплив Єзуігів навіть на Буковині — аргумент 
чисто кацапский. Дуже сумно було би, як би бо
гата і сильна православна церков на Буковині' 
мала боятн ся кількох єзуітских костелів. Було 
би се доказом слабости нашої церкви, а так зле 
не єсть.

Намірене самоубійство. Тепер надходить 
час маневрів, а з ним також час більших вій- 
сковнх вправ. Треба признати, що такі вправи 
при теперішній спеці дуже утяжливі, але коли 
cero вимагає мілітаризм, то годі. Не так думають 
всі вояки ; декотрі скорше наложать на себе ру
ку, як малн-б видержати великі вправи. До сих 
на лежав очивидно і вояк- 22-го полку краєвоі 
оборони Сергій ІП.іезюк, котрий в самоубійчім 
намірі скочив до керннцї, а коли єго віддам ви
тяглії ще живого, не хотів браги записаних лі
карем лїків.

Скажені СВИНІ. В Нових Мамаївцях на Бу
ковині сказнло ся кілька евннніі у селянина .Май
дана. Скажені свині поубнвано.

Нїмецкий стиль. Якого стилю уживають 
Німці иноді в суді, подає одна нїмецка часописі.

впрочім що-ж на ш їі? Тевсе не поможе їй. Не 
заступить їй маєтку. Не правда, Орядин

О певно11, відповів він і зігнув ся саме в 
тій хвилі по єї вахляр, котрий держав в руні і 
впустив на землю.

„Через то й не вийде она замуж. Поду
майте” собі, яка би там у неї була виправа. Не 
так?“

„Так.11
А ви як думали, Оряднн?11 шептала за

взято далі. ,Щ о чому не вийде он.і замуж?
„Я .думав щось иньше!“
„Щ о?“
„Б неї за богато крови будучности в жилах.
ДЦо? щ о?“
„Она за модна.“

Модна? Ха-ха-ха!“ розсьміяла ся Румунка. 
Якже она модна, коли в неї не побачиш і мод

ної Фризі pH ? Яка-Ж тоді я. Оряднн, я, що в ме
не бачиш завеїгди лиш саме те, що наймоднїйше, 
що даю свої сукні шити до першої моднйрки в
Яссах ?“

Він глянув на неї і но єго літи промайну
ло щось мов жаль. Опісля взяв єї руку, стиснув 
єї і сказав ніжним тихим голосом: „Siesindeme 
Rosę olinc Dornen!“

Она усьміхнула ся вдячно і присунула ся
близше до него. .

Не йдіть до неї ніколи, Вассіліг благала
пещеним голосом. „Я єї не люблю..?

„Або-ж я .до неї ходжу ?"
„Ні, однак я вас у неї пізнала?1
„Ну так! се було щось иньше... Мені прий

шло щось на думку... я хотів щось довідагн ся.“
„Що? що?* домагала ся она цікаво.
„Чи се правда, що син єї помершої пані 

женить ся з нею-.. Я так чув.“
„1 що-ж?-1
„О, нїчо. Мабуть в тім нема правди анї 

крихітки. Мене не обходить она нічого ; а ви 
думали (він уеьміхнувсь на силу і поглянув за 
кимсь в противну сторону салі), що я хочу з 
нею женити ся ?“

„Я не думала так“, відповіла она ; „лише
думала, що ви любите є(!“

„Що за вигад!“ кликнув нівголосом іце
завеїгди сьміючись. „А впрочім хоть би і так,
то — як она раз сама казала — любити а же-
НИТИ СЯ — се щось зовсім, зовсім иньше...

Она хотіла щось скоро відповісти, однак 
І він схилив ся бистро до неї, стиснув кріпко ЄЇ 
І руку, і впяливши свій, в тій хвили майже горя- 
1 чий погляд в єї очи, шепнув з притиском; „He
li равда-ж ?“

Она змішала ся, усьміхнула ся і замовкла... 
*

Більше як нів року минуло з того часу.
Оряднн не був більше у Наталки. Бував

часто у Румунки, але з нею не стрічав світам . 
Она не заходила до молодої жінки, хоч знала 
майже, коли відвідував єї.

Отара Домна, що обслугувала і Румунку, 
оповідала все, коли бачила там кого чужого, 
хоть та не питала єї ніколи анї одним словом.

„Вже то она з тими паничами за верески 
виправляє, що аж страх!~ оповідала раз, коли 
вернула звідтн майже люта, бо муеї.да бігати 
кілька разів на годину у місто. „Я вже постарі
ла ся, а чогось такого не видї.іа. Грає в карги, 
в якісь „Фанти“, а курить, а не чорну каву, що 
аж гидко. Мабуть і від неї стала чорна мов не
чистий. А вже з тим що заводить, то нехай і 
не кажу!“

„З ким ?“ спитала дівчина з тиха і в єі 
грудях забило ся серце скорійшо.

„Та з тим, що подібний до неї мов рідний 
брат, і що на скрипці грає ! Він „за ніц“ не 
має єі. Регочуть ся обоє, борють ся мов хлопці 
на толоці, з того не вийде певно нїчо добре...

Наталка відгадала все і не питала більше. 
Раз просила навіть стару не згадувати їй, що 
в єї комірниці діє ся.

('Да.)ьше і'у.іе).



4
•такий приклад: „Das Gericlit wollo crkcnncn: 
der Geklagte sei schuldig. mir fur die von mir 
fur ihn an die in dem von ihm zur Bearbeitung 
iibernommenen Steinbrucli besebaftigten Arbeiter 
yorgescbossenen Arbcitslohne Ersatz zu leisten.“

Цїни збіжа і других продуктів.
Дня 1-го серпня 1896.

Львів. Чернівці.
Пшениця . .
Жито

від 6.50 до 
„ 5.25

7.— 
5.50

від 6.70 
„ • 5.30

до
77

7.— 
5.40

Ячмінь бров. . 7? • П .— 77 ’ 77 .—
Ячмінь простий п І- '-Я  „ 4.50 77 * 77
Овес . . . „ 5.80 „ 6,— п э.4’0 77 5.80
Ріпак ■ . . . „ 8.50 „ 8.7S „ 7.90 77 8.30
Горох . . . л 4.50 „ 8.— 4.20 - 7.51)
Бика п 4.50 „ 4.75 л О-- 77 0,—
Льнянка „ 0.— „77 77 0,— п О-- 77 0,—
Біб . . . . п 0 - -  г 0 ,— ц «»•- 77 0,—
Бобик . П 4.25 „ 4.50 п 0— 77 0,—
Гречка . п „ 0,— п '» •- 77 0,—
Конюшина черв. п <»•- я 0,—

я 77 0. —
Конюшина біла „ '» • -  „ 0.— п О- —
Конюш. шведск. п <’• -  я 0,— п 0 , - 77 о-—
Кукуруза стара п  0 - -  л 0,— „ 4.40 4.80
Хміль 12.— 15.— злр. за кільо у Львові око-
вита за 10.000 літрів 12.7.5—13.25 1

Приватна клініка хірургічна
(Приватна лїчниця опсрацийна)

Д-РА ст. к в и т к о в е  КОГО
смерит, оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 

Більрота-Ґуссенбавера у Від ни 
находить ся

в Ч ер н ів ц ях , у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі приниманя хорих і иныних інФормаций

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, у.інця ратушева (дім Вініоф- 
Фера.) (18 — 100)

X
X
XXXX
X
X

z z .  т .
Отеим маю честь повідомити шановних відбпрателів, гостин і публику, що я 

перебрав істнуючии доеи під ФірмоюА Н Т ІН  Т А Б А К А Р  і Ґ А ІН А
склад корінних товарів, вин і делікатесів

(з а с н о в а н и й  1812 р .) ,

АҐЕНТУРУ і СК.ІАДРІ.ІЬІІИЧИХ МАШИН
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під моєю власною фірмою

С Т Е Ф А Н  Ґ А ІН А .
При сїй нагоді складаю сердечну подяку за довіре, оказане так часто попе

реднії! фірмі, і прошу уклінно, мати те саме довіре на дальше і для мене, при чім 
запевняю, що все стиратиму ся задоволити шановних гостин добірними товарам и  
найліпш ого  сорта, низьким и цінами і у в аж н о ю  услугою .

Прошу о часті замовлена і пишусь 3 поважанем
СТЕФАН ҐАІНА.

хххххххххххххххххххххххххххххххххххж х

Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до Ш ИТЯ

I’v

)
наіі удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблен!, іце добре удер- 

иочанні и від 20 зр. і то за готові гроші і на 
ат. Хто купить у мене нову чи стару маши- 
ренерацию не потребує журити ся, бо я ро
блю тую б <‘з п л а т н о  через цїлий рік. 

сини, удавайте ея до мене, бо я також 
обслужу Вас по братньому.

•і поважанем 
В. Данилович, 

м а ш и к їс т  у  б р о в а р и  Ш т а й н е р а  в 
Ч е р н ів ц я х , при

Ру-

ч *  Z  Z  Z ‘ Z  . Z
сч'*’

.Z*

ул. г о л о в н ій  ч .  20.

Лїтературне Товариство

„Р УС КА  Б ЕС ЇД А “
в Ч е р н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку“
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

О м е л ян о м  П о п о в и ч е м

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892. 
< 1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

Z  /  V Z  Z "  Л **
.A *  <•' '  ■' '' “Z  >  zZ  ■«” л . " aS 5е .Ci* n\> '■

er X  Z  Z  Z  * ZЛ Z ч2> к <Z Z 4 AZ *F Zz  / z  * \ Z  « A Z s *
Z  Z *  Z  Z  / Л  z  z  z

SZ < Z  z z . A > z
\>s v s

Видана „Буковини".
П е р ш і 3 о р і, оповідане Теодота Галї на 

сторін 1 10, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
15 д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О. Я. 

Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини1- обі книжки 
коштують лише ЗО і;)), разом з иереслконю.

?  ЦЦ Т  С  ?
х о ч е  к у п и т и  д о б р и й  і с п р а в е д л и в и й

N10 С Т  О В О Ч Е В И Й
з яблок або грушок, 

грубо витиснсний, причім ґварантую за добру 
якість, нехай удасть ея до економа і торговельника
ШГ ГАНС СТАРІ, ЕДЕЛЬСБАХ,

ночтова і зелїзнича стация Фельдбах в Стирнї. 
Посудину на мост прошу присилати або можу і сам

дати. Замовлена висилаю за нослїнлатою. (7 —10)

П а м я т а й т е  на Народний Д ім
в Чернівцях!

\ O O O O O O O O O O O O O O O O O Z

о „ Д н іс т е р "  о
0 товариство взаїмних обезпечень
0 у  Львові ул. Волова ч. 11. Q
0 перше і одиноке ]) у с к е т о в а р н е  т в о 0 
0 асекурацийне, при  п о р у ч  єн е 15 сч. Ду- Q 
А х о в е н ь с т в у і в с і  м в і р н п м ч е р е з  А 
а 15 и р е о с ь в. М и т р. і П р е с с  ь в. Е п. * 
І  О р д и на р п я т и  в с ї х т р с х г а л н ц к и х д 
V Е п а р х ій , обезпечае будинки, скот, гоєно- у 
0 дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 0  
0 в стогах і будинках п р о т и в  пік ід  о гн е - 0 
ф них за можливо найнизіиою оплатою. q

0 Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по ▼

0 пожарі, а договори заключепі а першими Товари- 0 
стнами контрасекурацийними подають „Днїстрови" X 

Q можність обезиечувати і виплачувати і найвиеші суми. V
0 Поліси „Дністра" приймає банк краевнй у Львові 0 0 при позичках іпотечних. 0

На житє можна обезнечати ся через „Дністер" Q

0 
о 
о

після веїх можливих комбінаций в товаристві вза-
0 їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- д рнстнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім
§ язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова

V нимае від своїх членів і третих лиць вкладки до V
0 опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 0  
X Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько А 
У властителям реіиьностий, вільних від тягарів, за но- У 0 рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 0 
д часть на уділ. д
V Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де У
0 „Дністер” нс є застуилсниіі, приймають ся. 0
* 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 '

В К О Ж Д ІИ  РУСКІИ ХАТІ і Ш К О Л І
ію в к іс н а . к а з с с д іт т и  cjzНародописна карта

україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Поличном, кидана товариством 
„Иросьвітнм, а виконана в лїтоґраФІчнім закладі’ 

Андрія Андрейчина у Львові.

Н н и г а р с к а  ц ін а  к а р т и , накле
єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
а для членів „Просьніти“ і передплатників 
„Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Прос.ьвітї“ у Льво
ві, ринок ч. ІО.

Наклад невеликий; купуйте
’ШМСКОршет І

и

ЯЧААР
Котвнця

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий усми- 
рюючий л їк  на втиране : по ціні 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у веїх 
антнках. Просимо жадати сей загально 
улюблений лік просто від назвою

Гіхтера Liniment з коткицею 
І л > принимяти з осторожностию лише ФЛИІП-
( д У д і ки ;й знаним знаком охоронним „Котвиця“ 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Нразї.

Видає товариство „ Р у с и а  Рада** в Чернівцях. __ За редакцию відповідає
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканича.

О с и п  М а к о в е й .


